

省直单位驻临县帮扶工作队观摩学习找差距交流经验促提升



本报讯 观摩学习找差距,交流经验促提升。6月19日,省直12家单位驻临县帮扶工作队队长及队员代表深入部分乡镇农村观摩学习交流脱贫攻坚工作。市人大常委副主任、临县县委书记张建国,临县县委副书记、省直单位驻临县帮扶工作队大队长王志泽一同参加。

观摩团一行先后深入林家坪镇林家坪村、三交镇枣圪塔村以及大禹乡府底村进行观摩学习。每到一处,省直单位驻临县帮扶工作队队长及队员代表们都认真听取当地负责人的工作汇报,详细了解工作开展情况。一路走,一路看,大家都忙着用手机拍照学习当地的先进做法,围绕当前脱贫攻坚工作面临的重点难点进行深入探讨,并对下一步如何在产业扶贫、完善档案资料等方面提出自己的建议。

在随后的座谈会上,王志泽传达了6月份在长治武乡举办的全省

干部驻村帮扶示范培训班学习情况,并就4月份大队例会安排各项工作进展情况进行介绍。省直单位包村工作队汇报了2019年上半年主要工作进展情况,同时就帮扶工作中遇到的新情况、新问题进行广泛和深入交流。

张建国在讲话时说,山西脱贫看吕梁,吕梁脱贫看临县。实现脱贫摘帽是临县多年的梦想。省直单位驻临县帮扶工作队队员们舍小家、顾大家,带着感情带着责任来临县真帮实扶,获得了很高的满意度,同时结合自身单位实际创造性地开展了工作,起到了很好的示范效果,有力推动了全县脱贫攻坚工作。张建国希望,省直单位驻临县帮扶工作队要进一步提高思想认识,围绕贫困户收入、“两不愁”“三保障”以及饮水安全等核心指标,补齐短板,打好全县脱贫摘帽这一仗,为临县脱贫摘帽写下浓墨重彩的一笔。

(严晓声)

临县举行2019年安全生产咨询日活动



本报讯 为进一步做好第18个“安全生产月”宣传教育工作,普及安全知识,强化安全意识,提升安全素质,6月19日,临县在工会广场举行以“防风险、除隐患、遏事故”为主题的2019年安全生产咨询日活动。县委副书记、政府县长李双会宣布安全生产月宣传咨询日活动开始,县委常委、常务副县长白旭平作了讲话,县直有关部门负责人,25个安委会重点成员单位负责人等参加活动。

白旭平说,安全生产事关人民福祉,事关群众生命财产安全,各乡镇、各部门、各企业要认真组织好“安全生产月”系列活动,创新宣传方式,拓宽宣传渠道,广泛发动群众,动员全民参与,进一步提高

全社会的安全意识,积极倡导安全文化和安全生活方式,从而防止和减少各类事故的发生,为推动全县脱贫攻坚、经济社会各项事业发展提供良好的安全生产环境。

活动现场,25个安委会重点成员单位以摆放安全生产宣传版面、发放宣传资料、设置咨询台等方式,进行面对面的现场咨询,向广大市民宣传安全生产方针政策、法律法规。据了解,此次活动展示各行各业安全生产宣传版面50余块,向群众发放各类宣传资料20000余份,接受群众咨询1000余人次,有效提高了群众基本的自救互救技能和应急避险能力,营造了全社会关注安全、学习安全的良好氛围。

(林泽彦)

老红军王定国扶贫基金会在临县开展教育文化扶贫工作

本报讯 近日,老红军王定国扶贫基金会来到临县三交镇双塔村小学、林家坪镇南圪塔村,为王定国民族复兴小学和南开大学中共五老研究中心党史人物研究基地挂牌,县人大常委会副主任李文学主持仪式,老红军王定国之子谢飘、谢飞,王定国扶贫基金会发起人、南开大学中共延安五老研究中心秘书长吴润泽,县人大常委会主任、县委常委、政法委书记王少利,副县长杨海波及相关单位部门负责人出席仪式。

揭牌仪式上,谢飘动情地说道,他一直怀念着这块曾经滋养他们健康成长的土地,也非常怀念这里的乡亲们。母亲王定国特别关心老区的情况,九十岁开始重走长征路,她在九十年代也回到临县后甘泉村,并牵头捐款10万元建立了希望小学。他表示,临县是革命老区,为中国革命的胜利作出巨大贡献,他将继续关注老区的建设,切实解决老区的贫困,把革命精神广泛的宣传。

谢飞表示,南圪塔村曾是中共中央西北局、陕甘宁晋绥联防军司令部驻地,贺龙、习仲勋等革命先辈曾在这里工作生活过。为党中央领导全国解放战争提供了后方保障、为中国革命的胜利作出巨大贡献,将西北局旧址作为南开大学中共五老研究中心党史人物研究基地对中共延安五老思想的研究有着重要意义,对革命精神广泛宣传有着重要推动作用。

吴润泽表示,“延安五老”研究中心将继续深挖临县党史资源,将红色基因传承好、发展好,积极培养社会主义建设者,发扬临县精神,走好新时代的长征路;将继续发扬革命精神,感恩老区,回馈老区,积极推动老区的发展,为老区人民共同富裕助力。

下午,王定国扶贫基金会精准扶贫项目200亿落地签约仪式在山西枣源地科技有限公司隆重举行。王定国基金会与枣源地生物科技有限公司代表一同签署了合作协议。

仪式上,在听取了枣源地科技有限公司负责人的产品介绍后,谢飘表示,王定国基金会将以本次签约为契机,开展更多更广的合作,通过这样的方式,切实帮助老区人民解决贫困的难题,带领大家共同富裕。

在签约仪式现场,杨海波向基金会表示感谢,他说,双方的合作特别是王定国扶贫基金会对临县脱贫攻坚的倾力支持,必将有力推进临县产业扶贫、消费扶贫进程,有效促进困难群众增收脱贫步伐。

仪式后,谢飘、谢飞一行对中央后委陈列室、西北局旧址、枣源地科技有限公司生产车间以及母亲王定国战斗过的后甘泉村进行了参观。

(侯艳平 曹生 刘帅)



山西恒圆星实业集团“情系家乡、助推脱贫攻坚献爱心”扶贫捐赠仪式在八堡举行



本报讯 带着对贫困地区群众的深情厚谊,5月30日,山西恒圆星实业集团工会主席陈卫国、行政办主任李凤岐、资产管理中心副经理闫瑞仙等一行受省工商联副主席、集团董事长、总裁马累平的委

托,带着价值50800元的炒锅、脸盆等生活用品,专程前往八堡乡慰问了全乡的贫困户,受到乡党委政府和贫困户的热烈欢迎。

初夏的临州大地草木葱茏,田地里

现着忙碌的身影。地处黄河岸边的八堡乡是临县较偏远的的一个乡镇,“红枣、羊肉、手工挂面”是远近闻名的地方特产。由于山大沟深、土地贫瘠,资源匮乏,经济产业单一,这里的人们仍未摆脱贫困,特别是一些深度贫困户仍生活艰难。30日上午,经过四个小时奔波,陈卫国等一行抵达八堡乡政府,在随后举行的“情系家乡,助推脱贫攻坚献爱心”扶贫捐赠仪式上,乡党委书记张永斌和恒圆星集团工会主席陈卫国分别致辞。乡党委书记张永斌说:“山西恒圆星实业集团弘扬企业家精神,情系家乡父老,积极投身脱贫攻坚主战场,几年来给予了贫困户实实在在的帮助,推动了八堡乡的脱贫攻坚进程。”张永斌希望受到资助的贫困户以集团关爱为起点,充分激发内生动力,立志拔穷根、摘穷帽,以社会帮助为契肌,生发自力更生精气神,早日实现脱贫致富的梦想。

陈卫国表示,我们受马累平嘱托,带着对家乡父老的期盼来到八堡慰问,给贫困

户一些力所能及的帮助,这是马累平董事长关心父老、回报家乡的具体体现。这些东西虽不多,不贵重,但对贫困户是切实的帮助,希望能激发大家早日脱贫的动力。

随后,陈卫国、张永斌、高永龙等在场的贫困户发放了捐赠物品。领到一口崭新炒锅的张老汉掂了掂手中的锅高兴地说:“这锅好,咱也用上了现代的家什啦!”

这次扶贫慰问活动体现了“情系家乡,助推脱贫”的宗旨,是集团坚持十多年的系列扶贫捐助活动之一,是集团勇担企业社会责任、致富不忘家乡父老的真情感体现,是集团董事长、总裁马累平一贯倡导并躬身践行的感恩之举,多年来受到了父老乡亲和社会各界的普遍赞誉。

据了解,山西恒圆星实业集团10年来积极参与社会公益事业和精准扶贫工作,先后为光彩事业、精准扶贫、社会捐助捐物价值总额达2000多万元,同时还为其它困难企业和弱势群体提供了力所能及的资助,得到了各级政府和社会各界人士的高度认可。集团在奉献爱心的同时,希望以自身的行动唤起更多企业的社会责任,能有更多的企业参与到关爱贫困和弱势群体活动中,给予更多的物质帮助,让贫困群众早日脱贫,过上小康生活。

(陈平)

临县在白文职业技校举办干部驻村帮扶学习班

本报讯 近日,临县县干部驻村帮扶学习班(第一期)在白文职业技校开班。部分乡镇干部、驻村工作队和驻村第一书记共48人参加培训。培训课上,学员们共同观看了电教片《榜样3》;县委组织部副部长曹双龙、县委下乡办主任吕丽勤分别就驻村帮扶工作管理、考核及政策和要求以及全县脱贫攻坚形势和任务进行详细解读。学员们集中学习了《中国共产党党章》《中国共产党纪律处分条例》等,并分组讨论开展反思检讨,相

互交流扶贫心得。

据了解,干部驻村学习提升班每月举办一次,常态化进行。培训班的目的是对未按要求在岗履职的第一书记、驻村工作队,以及因管理不力、工作滞后造成不良影响的相关乡镇责任人进行学习教育。通过举办学习班,进一步压实乡镇属地管理职责以及派出单位帮扶、管理责任,推动驻村帮扶干部严格按照要求在岗履职、发挥作用,确保圆满完成全县脱贫摘帽目标。

(严晓声)

临县农民李根保小石磨“磨”出幸福新生活

“青塘石匠李根保,心灵手巧人勤劳,河滩捡回小石头,精雕细琢变成宝。”这是2017年4月6日市委书记在临县前青塘村贫困户李根保家调研时,听了他的磨石磨致富的故事后,即兴做的一首至今让村里人们念念不忘的打油诗。

今年61岁的李根保,是临县安业乡前青塘村的贫困户。近年来,李根保人老心不老,人穷志不穷,通过市场调查,依托村里打造美丽乡村的机遇优势,从2017年开始充分发挥自己做过几十年石匠的一技之长,脱贫致富做起了磨小石磨的产业。

为做好磨小石磨产业,李根保不怕吃苦,一年四季,起早贪黑,风里来雨里去,在湫水河上捡回一堆又一堆小石头,把经过几番筛选的小石头,精雕细刻,精心琢磨,头一年就加工出具有绿色环保实用价值,又有观赏价值、更有收藏价值的数十具石磨系列产品。

如今,伴随着村里的旅游产业不断升温,李根保的小石磨系列产品名气也越来越大,市场供不应求,成为村里开发传统产业打造的

青塘粽子、青塘芦苇系列工艺品、青塘小石磨,系列产品“三大宝”之一,没想到竟然远销北京、天津、上海等地,深受顾客青睐。2017年,李根保的石磨系列产品还被推荐上了“山西省第五届农博会”的柜台,2019年,参加“吕梁市第三届名特产功能食品展销会。”去年加工大小不一样的32具石磨产品,平均售价2100元,年销售收入达67200元。今年4月,李根保的小石磨系列产品有了打入更多市场的“身份证”,注册了“青塘石磨”绿色商标。

小石磨“磨”出幸福新生活。去年,李根保一家不仅靠磨小石磨摆脱了贫困,更令人敬佩的是,在临县前青塘民俗文化节上,李根保披红挂彩,荣获“脱贫致富文明户”“脱贫致富小康光荣户”称号。

“我要把有广阔市场前景的小石磨‘磨’成大产业,引领带动村里和周边的贫困农民也做小石磨加工产业,靠小石磨脱贫过上幸福的新生活!”说起小石磨加工,李根保信心满满。

刘建荣



李根宝给游客介绍自己精心雕刻的小石磨系列产品